
Die Montagehinweise sind vor Beginn der Montagearbeiten sorgfältig zu lesen.

Ansprüche auf Gewährleistung entfallen bei Nichtbeachtung der Montagehinweise

und der CE- Produktinformation.

Allgemeine Hinweise:

Generel l  is t  in der Bundesrepubl ik Deutschland der Bau und die Sanierung

von Abgasanlagen durch die zuständige Bauaufsichtsbehörde genehmigungs –

und anzeigepf l icht ig.

Die Abnahme und Genehmigung er folgt in der Regel durch den zuständigen

Bezirksschornsteinfegermeis ter.  Anforderungen der CE-  Produktinformation

(Einsatzzweck und Abstände zu brennbaren Bautei len), der DIN V 18160,

Feuerungsverordnungen der einzelnen Länder und die Montagehinweise

sind zu beachten.

Bei der Planung von Abgasanlagen müssen zunächst al le Daten der Wärme-

rzeuger, Abgasanlagenkonstruktion und baulichen Gegebenheiten er fasst werden.

Beachten!

Arbeitsschutzr icht l inien sind bei der Montage s tets einzuhalten.

Es besteht z.B. beim Umgang mit Edels tahlbautei len die Gefahr von schweren

Schnittver letzungen, die durch das Tragen von Arbeitsschutzhandschuhen

vermeidbar s ind. Edels tahlbautei le s ind nur mit geeigneten Werkzeugen zu

bearbeiten, sauber zu entgraten und Anlauf farben dabei zu entfernen.

Zur Vermeidung von Kontaktkorrosion dar f rostfreier Edels tahl nicht mit anderen

ferr i t ischen Werkstof fen in Verbindung gebracht werden

Montage:

Befestigen Sie den Abspannring am Außenmantel des doppelwandigen Rohres so,

dass die Abspannösen gleichmäßig zur Dachf läche bzw. zu den Dachhaken

ausgerichtet s ind (Abb. 06) .  Dachhaken sind nicht im Lieferumfang enthalten -

s ind im Bedachungsfachhandel erhält l ich (Abb. 03) .

Anschl ießend stel len Sie mit den Teleskopstangen eine Verbindung zwischen

Dachhaken und Abspannring her, indem sie mit Abspannring und Dachhaken

verschraubt werden und damit die Länge just ieren. Danach werden die Teleskop-

s tangen durch das Anziehen der Schraube im Stel l r ing f ix ier t (Abb. 04).

Beachten!

Nach er folgter Fixierung sind die Teleskopstangen zu sichern! Dazu sind beide

Stangen mit den mitgel iefer ten Schrauben M6 x 40 zusätzl ich miteinander

zu verschrauben. Zum besseren Anbohren des Innenrohres is t  das Außenrohr

bereits werksseit ig vorgebohr t.

Montagehinweise Teleskop- Abspannset
Stand 10/2012

02 03

04

01

90°

LL

Abspannring

Abspannösen

Stellr ing

M6 x40

Augenschrauben
M10 x40

Dachhaken bauseits

Stel lr ing

Abspannösen

- 1/2 -

DW-Außen

160 mm

190 mm

210 mm

220 mm

240 mm

260 mm

285 mm

310 mm

100 mm

130 mm

150 mm

160 mm

180 mm

200 mm

225 mm

250 mm

L=max. Stützlänge

2,80 m

2,80 m

2,80 m

2,80 m

2,76 m

2,64 m

2,52 m

2,42 m

Anschlusskraf t

0,84 kN

1,00 kN

1,10 kN

1,15 kN

1,25 kN

1,36 kN

1,49 kN

1,62 kN

DN



Abgassystem doppelwandig

freie
Auskragung
max.
1,5 m

max.
3,0 m

Teleskop-Abspannset

Stützlänge

mind. 45°

Dachhaken
bauseits

Bemessungswer t
Anschlusskraf t
am Dachstuhl
in kN
(Ki lonewton)

Zmax = 30 m, WLZ 2

Stützlänge

90°

05

06

Dieses Teleskopabspannset is t  s tat isch geprüf t.  Die Bedingungen unter denen

der s tat ische Nachweis Gült igkeit besitzt ,  entnehmen Sie bitte der Graf ik

(Abb. 05 -  06) .

Bei abweichenden Bedingungen gi l t  der s tat ische Nachweis nicht.

Teleskop-Abspannset -  NEU -

Bei Vergrößerung der Schornsteinhöhe gemäß 1. BImSchV.

Zur bauseit igen Abstützung in der Dachkonstruktion

Vor teile:

• Verstel lbar bis 2800 mm Länge

• Inkl.  Abspannring mit 90°-Tei lung zur Dachf läche

• Stabi ler Stel l r ing zur Längeneinstel lung.

     Durch zusätzl iche Sicherungsschraube M6 Kraf t -  und Formschluß

     für hohe Sicherheit

• Drehbare Augenschrauben zur f lexiblen Befest igung am Dachhaken

• Passende und preisgünstige Dachhaken im Bedachungsfachhandel

• Statischer Nachweis bauseits,  da von der Dachkonstruktion abhängig!

– freie Auskragung nach Abspannring –max. 1,5 Meter

– WLZ 2 = Windlastzone 2 = Inland

– Zmax = Kaminmündung bis maximal 30 m über Geländeoberkante

– Winkel zwischen DW-System und Teleskopstange mind. 45°

   (bei kleineren Winkeln is t  dieser s tat ische Nachweis nicht gült ig)

– Abstand zwischen letztem Wandhalter und Abspannring –max. 3 Meter

Montagehinweise Teleskop- Abspannset
Stand 10/2012

DW-Außen

160 mm

190 mm

210 mm

220 mm

240 mm

260 mm

285 mm

310 mm

100 mm

130 mm

150 mm

160 mm

180 mm

200 mm

225 mm

250 mm

L=max. Stützlänge

2,80 m

2,80 m

2,80 m

2,80 m

2,76 m

2,64 m

2,52 m

2,42 m

Anschlusskraf t

0,84 kN

1,00 kN

1,10 kN

1,15 kN

1,25 kN

1,36 kN

1,49 kN

1,62 kN

DN

- 2/2 -




